

Спасатель Татарстана

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

РЧС 5225

ГИМС

тел. ДОВЕРИЯ
292 64 09

Выходит 1 раз в месяц

Груз гуманитарной помощи из Татарстана был благополучно доставлен в Выксунский район Нижегородской области

Более тонны груза гуманитарной помощи получили из Республики Татарстан сотни жителей Выксунского района Нижегородской области, которые пострадали от небывалых лесных пожаров летом нынешнего года. Погорельцы, оставшиеся без крова и имущества, ожидали прибытия «КАМАЗа» из Татарстана, и уже через несколько минут смогли выбрать для себя и своих близких необходимую одежду и промышленные товары. Люди, пережившие беду, выражали искреннюю благодарность жителям Республики Татарстан, откликнувшимся на призыв о помощи.

Выксунский район расположен в 180 км юго-западнее от Нижнего Новгорода. Расстояние до Казани почти 600 км. Сюда, в райцентр Выкса, мчался «КАМАЗ» Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, груженный коробками гуманитарной помощи. По пути следования уже на въезде в пределы Выксунского района, поражал своим могуществом и нетронутой красотой густой смешанный лес. Но, время от времени в глаза бросались свидетельства знойной жары, словно шрамы на теле. Вот - мелькают иссушенные до дна пруды и небольшие лесные озера, под внушительными мостами льется тонкий ручеек вместо реки, стали появляются деревья с обугленными стволами...

То, что произошло здесь, а также в других многочисленных районах Центральной России, Поволжья, а затем и на Алтае, специалисты позже назовут разгулом огненного шторма. Его беспощадная и все поглощающая сила пожирала все на своем пути. Огонь действовал как коварный агрессор. Его ждали, к нему готовились, создавали оборону. А он стихийно менял направления главного удара и, при помощи жары и ветра, бил по всему фронту, захватывая населенные пункты в клещи окружения. Через 15-20 минут от поселков и деревень оставались только тлевшие пепелища.

В одном только Выксунском районе, куда спешил мчсовский «КАМАЗ» из Татарстана, выгорело дотла 650 домов, оставив больше 1,5 тысячи людей без жилья и всего имущества. Они ждали любой помощи и очень надеялись на нее, на сострадание других людей нашей огромной страны.

Накануне отправки гуманитарной помощи по месту назначения, в Казань съезжались машины из городов и районов Татарстана.

Студенты КГТУ им. Туполева побывали в Беларуси в качестве слушателей Международного Центра переподготовки и повышения квалификации пожарных-спасателей

_____ 3 стр.

Определен лучший пожарный Республики Татарстан

_____ 5 стр.

Аттестаты получают не все

_____ 6 стр.

Продолжение на 2 стр.

ФОТОФАКТЫ МЕСЯЦА





Собирали всем миром. На клич о помощи Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ откликнулись многие – руководители предприятий, работники и учащиеся образовательных учреждений республики, городские и деревенские жители. Люди приносили самое необходимое – от зубной пасты до теплых вещей, обуви и промышленных товаров. Были даже тетради для школьников и игрушки для самых маленьких. Уже через сутки трехлетняя девочка в Выксе перестала плакать, когда ей подарили красивую куклу, упакованную в Татарстане чей-то заботливой рукой.



Нас встречали без помпезности и лишних протокольных речей. Но было главное – в глазах людей читалось признание и благодарность. Коробки разгружали в гараже местного автотранспортного предприятия. Старший маршрута – начальник отдела инженерно-технических мероприятий, радиационной, химической, биологической и медицинской защиты ГУ МЧС России по РТ полковник Руслан Давлетов проверял утвержденные заранее списки доставленных вещей с директором комплексного центра социального обслуживания населения Выксунского района Нижегородской области Ириной Китаевой. Процесс разгрузки снимали представители местного телевидения.

- Нас постигло большое несчастье, - поделилась, едва сдерживая эмоции, Ирина Китаева. – Огромное вам спасибо, за то, что вы откликнулись на нашу беду и помогли нам. Это еще раз доказывает, какие замечательные люди живут в вашей республике.

Ирина Китаева рассказала, что из полторы тысячи погорельцев семьсот размещены в детских лагерях и профилакториях. Остальных приютили родственники. По ее словам, в помощи нуждаются все.

- Как раздаем? В пунктах выдачи есть списки погорельцев. Люди приходят, выбирают необходимые им вещи. Каждого записываем. – говорит Ирина Китаева. - Если кто-то по той или иной причине в списки не попал, выдаем гуманитарную помощь по справке, свидетельствующей о потере имущества из-за пожара. Посторонний у нас ничего не получит. Учитываем даже кто и что берет, чтобы определенных вещей хватило на всех. К нам везут грузы с

гуманитарной помощью со всех концов России. Благодаря этому, все погорельцы получили всё необходимое на первое время. Сейчас люди выбирают себе вещи на смену, смотрят зимнюю одежду и обувь, разглядывают, что пригодится из посуды и промтоваров.

Убедиться в словах руководителя центра социального обслуживания удалось уже спустя полчаса. Наш разгруженный «КАМАЗ» отъехал на стоянку, а к гаражу подкатила «ГАЗель» соцработников. Часть груза из Татарстана доверху загрузили в машину и повезли в пункт раздачи гуманитарной помощи. Он разместился в актовом зале местного профтехучилища. Вещей и разного товара там действительно много. На гардеробных вешалках, стоящих рядами, висят плащи, зимние шапки, шубки, пальто, рубашки, брюки, детские вещи и прочая одежда. На сцене рядами выставлена обувь, а там, где обычно бывают первые ряды, разложена посуда.

Люди знали о прибытии в город груза из Республики Татарстан и ожидали его. Случившаяся беда поровняла многих. Никто не кидался на коробки, стараясь опередить соседа. Седые мужчины, умудренные опытом женщины терпеливо ожидали своей очереди. Забирали немного, только то, что нужно, оставляя взамен слова благодарности в тетради отзывов. Конечно, никто их об этом не просил, просто одни люди ощущают поддержку других людей. А вот поблагодарить лично, не удается. Так хотя бы в тетради. Рукописи-то не горят...



- Спасались все как могли! Кто-то успел убежать, кто-то прятался от огня, сидя в болоте, - вспоминал пережитое житель деревни Верхняя Веря Николай Иванович Кондрашов. – Не передать это словами. Запало сразу и везде. Деревня мгновенно выгорела полностью. Не ожидали мы такого. Я сам пожарный, работаю в лесхозе. Тушили каждый день, начиная со 2 мая. Сперва горела трава, потом болота, а потом и лес загорелся. В тот день 29 июля у меня сгорело все – дом, машина в гараже, имущество. Как был на работе в спецовке, так в ней и потом жил. Тяжко это! Хорошо хоть живы остались. Спасибо людям за помощь! Не оставили в беде. Тут все можно найти, можно

даже выбирать, - говорит Николай Иванович.

Бабушка Александра Николаевна, наполнив кошелку вещами, жалеет корову, которую она не успела вывести из-под огня. А молодая мама Александра Денискина нашла для маленькой дочки детские вещи, а еще удалось приобрести комплект нового постельного белья и обувь. Спасаясь от пожара, их семья успела вынести только документы и детскую коляску.



Им было трудно. Нелегко и сейчас. Но они не оказались брошенными на произвол судьбы! Усилиями Правительства Российской Федерации на месте их сгоревших домов вовсю возводятся новые со всеми инженерными коммуникациями. С середины октября во вновь отстроенных деревнях Выксунского района Нижегородской области начнется заезд погорельцев в новые дома. А милосердие и отзывчивость жителей нашей страны помогло им обрести надежду и не остаться обездоленными.

Мы возвращались домой, рапортуя о выполнении поставленной задачи. Также, как это было в Чечне, Северной Осетии, Якутии, Южной Осетии и в других регионах России и зарубежья, куда доходили конвои с грузами гуманитарной помощи в сопровождении офицеров Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.





Студенты КГТУ им. Туполева побывали в Беларуси в качестве слушателей Международного Центра переподготовки и повышения квалификации пожарных – спасателей

Перед началом учебного года у студентов 4 курса факультета "Экономической и промышленной безопасности" Казанского государственного университета им. Туполева закончилась



производственная практика. Но проходили они ее не как обычно в подразделениях МЧС Татарстана, а за пределами республики. Студенты обучались по ускоренной программе подготовки пожарных-спасателей в госучреждении образования "Институт переподготовки и повышения квалификации"



Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. "Каисты" стали первопроходцами среди слушателей в данном Международном Центре переподготовки и повышения

квалификации пожарных-спасателей, до этого момента институт работал только с профессионалами.

Руководство факультета КГТУ им. Туполева узнало о Международном центре переподготовки и повышения квалификации пожарных-спасателей от татарстанских спасателей, которые там проходили переподготовку. Поскольку практике в Казанском техническом университете уделяется немаловажное значение, деканат изыскал средства и отправил группу четверокурсников из 9 человек, в составе которой и пять девушек, в Республику Беларусь.

История института начинается с августа 1996 года, когда был создан Республиканский учебно-тренировочный центр по практической подготовке пожарных-спасателей. В 2000 году Центр был



реорганизован в учреждение образования "Институт переподготовки и повышения квалификации МЧС Республики Беларусь". С 2003 года

Институт осуществляет обучение иностранных спасателей. В нем прошел обучение уже 681 специалист, среди них 237 спасателей из России.

Как мы узнали, Беларусский институт переподготовки имеет мощную материально-техническую базу и хороших специалистов.

Составили с ними соглашение. Такую практику для студентов за пределами республики мы организовали впервые, - рассказала заведующая кафедрой "Экологической и промышленной безопасности" КГТУ им Туполева, профессор, доктор педагогических наук Елена Муравьева. - Ребята получили

незабываемые впечатления от поездки. Они очень много узнали о работе спасателей и пожарных. Наши студенты привезли домой Международные сертификаты. В свою очередь наши "каисты" произвели

положительное впечатление на руководство Центра, поэтому они предложили нам долгосрочное соглашение о сотрудничестве. Я думаю, мы вместе будем проводить тематические конференции и обмениваться преподавателями, учеными.

Восторженные отклики о Центре высказали и сами практиканты. В течение трех недель ребята прослушали лекции о гражданской обороне, пожарной безопасности и оказанию первой медицинской помощи, а также непосредственно занимались на полигоне института. Полигон поделен на площадки, предназначенные для отработки аварийно-спасательных работ по ликвидации последствий различных ЧС. Конечно, четверокурсники не новички в

производственной практике, однако же на базе Международного центра им пришлось поработать наравне с профессионалами, которые проходят здесь переподготовку. Все задания инструкторов ребята выполняли в тридцатипятиградусную

жару в пожарных боевках, сшитых не по размеру, особенно для хрупких девичьих плеч.

Нам дали спецовки мужского размера, никто ведь не рассчитывал увидеть среди слушателей девчонок. Если боевки мы как-то укоротили - подогнули рукава и штаны, то от тяжелых сапог 41 размера нам разрешили отказаться, - рассказала Жиркова Татьяна. - После практического занятия приходили с синяками. Каждый день новый синяк и новая порция знаний. К счастью, обошлось без серьезных травм. Было все интересно. Ощутили на себе, что значит работать спасателем.

Очень сложно было в первый день с непривычки. На лекциях в вузе, по видеоматериалам мы только наблюдали за работой профессионалов, а здесь нам пришлось самим все испытать. Конечно, наставники нам здорово помогали, - поделился своими впечатлениями от поездки Александр Чубунов.

Ребята с большим интересом и упорством осваивали все то, что им преподавали наставники. На ликвидации последствий ДТП при столкновении автобуса и легковушки студенты работали спасательным гидравлическим инструментом, извлекали пострадавших, в роли которых были манекены весом 85 кг, учились правильно их укладывать на носилки.

Тушили горящий железнодорожный состав и ликвидировали возгорание в самолете. На стадионе института ребята прокладывали магистральную линию из пожарных рукавов и пробовали ставить водяную завесу. Водной струей стреляли из пожарного ствола. Напор воды был настолько сильный, что девочкам даже вдвоем не удавалось удержать ствол. Пожарный рукав извивался как змея, а девочки мокрые с головы до ног пытались его укротить.



Осуществляли поиск пострадавших в техногенном завале и работали гидравлическим инструментом при разборе обрушившихся конструкций. "Железобетонные плиты в завале поднимали гидравликой, чтобы



приступить к поиску пострадавших в подвале, - вспоминает Саша Чубуков.- Мы забыли под плиты положить подпорки, а уже спустились вниз. Плиты съехали, узкий лаз не дал нам возможности выбраться наружу. Тут нам помогли инструкторы. Они поставили под плиты подпорки и мы выбрались вверх. Все это время было немного жутковато находится в темном сыром подвале."

На следующий день на специальном водоеме с помощью боновых заграждений удаляли условное нефтяное пятно. Кстати, с практической отработкой ликвидации данной ЧС ребята столкнулись впервые.

- Новое в практике для нас было - это прокладка боновых заграждений при разливе нефтепродуктов на водоеме. Своими руками мы их собирали, растягивали на воде. Работали в специальных резиновых защитных костюмах, в них и заходили в воду. В наших подразделениях МЧС нам этого делать не приходилось, - рассказала Аида Закиева.

Прошли практиканты и теплодымокамеру с четырехуровневым лабиринтом в темноте и дыму и в автономных дыхательных аппаратах с кислородными баллонами за спиной весом 16 кг.

- Сначала мы прошли бункер без дыма и аппаратов. На следующий день в полной амуниции. Шли держась за руки. Где был дым - ничего не было видно. Были места, где можно пройти только ползком или боком. На пути встречались металлические заграждения. Приходилось то подниматься, то спускаться, - вспоминает Саша Чубуков.- Было сложно, но интересно, немало набили шишек. В теплодымокамере создавался звуковой фон - крики, плач, фразы, сбивающие с толку, это очень сильно мешало. Мы прошли лабиринт примерно за 30 минут.

Познакомились ребята и со спасательным страховочным оборудованием, некоторые виды страховочных узлов им были знакомы, а какие-то они научились делать впервые. Инструктор даже дал возможность практикантам взобраться на отвесную стену высотой с пятиэтажный дом - скалодром. Однако попытки ребят были безуспешны. Двадцатиметровая стена покорилась только старосте группы Ильдару Закирову. За 20 минут, притом, что профессионалы вскарабкиваются на нее за 20 секунд, Ильдар покорил вершину скалодрома и спустился по страховочной веревке вниз. Деревянные и пластмассовые опоры были так размещены на стене, что без подготовки подняться по ним было трудно, но Ильдар получил навыки альпинизма еще школьником в рамках "Школы безопасности", поэтому и выручил всю группу.

И самым неожиданным испытанием для ребят стала работа с парашютным



снаряжением. Правда, прыгать с высоты 1200 метров им не пришлось, но парашютное снаряжение они все-таки примерили. Инструктор помог пристегнуть грудные перемычки и ножные обхваты, на голове - шлем и

вперед на ступень с подвесными тренировочными системами для отработки прыжков в воздухе. Имитация парашюта - железный купол с металлическими стропами. Подсоединяться к ним надо с помощью карабина. И вот ты ощущаешь свободный полет.

"5 секунд, полет нормальный," - шутят девчонки, раскачиваясь как на качелях на тренировочной системе. Инструктор показал ребятам, как надо группироваться во время приземления и прием освобождения из парашютного снаряжения при падении в воду.

Каждый день к вечеру практиканты возвращались в общежитие, где они проживали, уставшие, но довольные, переполненные эмоциями и полученными знаниями. И уже в узком кругу вспоминали интересные моменты пройденного дня.

Три недели пролетели как один день. Ребята во время практики многому научились и еще больше сплотились, ведь не зря говорится - друг познается в беде.

- В этой поездке мы узнали о себе много нового. Сплотились, стали настоящей командой. Мы и так были дружны, но после практики мы стали как одна семья. Даже не знаю, как будем расставаться после окончания вуза, - рассказала Роза Мухаметзянова.

Также эта поездка здорово повлияла на самовоспитание и самовыражение ребят, на их взгляды на будущую профессию.

- Там в Центре наши студенты показали свой уровень знаний, закрепили полученную информацию. В дальнейшем мы продолжим сотрудничество с институтом и благодаря такому взаимодействию МЧС Татарстана будет получать не только подготовленных инженеров в области защиты от ЧС, но и специалистов международного образца, что ново для нашей системы, - высказал свое мнение по возвращении группы в Казань старший группы Владимир Семенов. - Я также хотел бы отметить высокий уровень подготовки преподавательского состава института. Мало где можно увидеть, чтобы с ребятами работали полковники. Они одевали боевки и вместе со слушателями проходили полосы препятствий. Все это говорит об определенном отношении к своей работе и к людям.

По окончании производственной практики все студенты получили из рук исполняющего обязанности первого заместителя начальника института по учебной работе подполковника Дмитрия Вершинина Международные сертификаты. "Я рад, что практические занятия у нас прошли успешно. Может быть, кого-то пройденная практика оттолкнула от намеченного пути, а кого-то еще больше увлекла, - напутствовал на прощание ребят Дмитрий Вершинин.



Определен лучший пожарный Республики Татарстан

Лучшего пожарного Республики Татарстан определяло строгое жюри Главного управления МЧС России по Республике Татарстан по итогам традиционного конкурса, в котором участвовали 30 лучших представителей этой профессии со всей республики. В этом году для победы в конкурсе кандидатам пришлось приложить гораздо больше усилий, так как организаторы усложнили этапы состязаний, как в теоретической подготовке, так и в спортивной.

На честную борьбу за победу в конкурсе участников напугивал временно исполняющий обязанности первого заместителя (по ГПС) начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Юрий Венедиктов, который дал понять, что победитель республиканского конкурса будет представлять республику на конкурсе сильнейших пожарных Приволжского регионального центра МЧС. «От того, какой результат продемонстрирует наш представитель на конкурсе Приволжского регионального центра, зависит оценка состояния сил и средств ФПС по Республике Татарстан», - подчеркнул Юрий Венедиктов.

напомним, что по итогам прошлого года, лучший пожарный РТ Альфир Хисамов, представляющий 1 отряд ФПС по РТ, занял по итогам конкурса Приволжского регионального центра МЧС России почетное второе место.

«Обязательно попробую повторить свой успех, чтобы занять затем первое место на конкурсе Приволжского регионального центра», - поделился прошлогодний победитель. «Главное лучше всех пробежать 100 метровую полосу с препятствиями», - отметил для себя Альфир Хисамов.

Первым делом лучших пожарных Федеральной противопожарной службы по РТ выстроили для прохождения строевого смотра. Судьи конкурса оценивали внешний вид и наличие всех необходимых документов у претендентов. Оценивалось все - от расстояния расположения атрибутов на погоне, до чистоты обуви. Кое-кому пришлось получать первые штрафные баллы за миллиметровые расхождения от нормы. Ничего не поделаешь, лучшим пожарный должен быть во всем!

Шанс исправиться у штрафников появился во время выполнения теоретической части. Она включает в себя проверку знаний личного состава ФПС по предметам: тактическая подготовка, техническая подготовка, газодымозащитная служба, охрана труда, медицинская подготовка. И хотя на письменную работу отводилось полчаса времени, большинство участников довольно быстро справились со своими заданиями. Здесь сказалась усердная подготовка конкурсантов. К тому же они уже выполняли

подобные задания во время отборочных конкурсов в городах и районах Татарстана.

«Основная цель проведения федерального конкурса «Лучший пожарный» - это повышение уровня квалификации и роста профессионализма пожарных и старших пожарных», - сообщил заместитель начальника отдела организации подготовки и применения сил Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, член судейской коллегии Наиль Галимов. «Конкурс помогает выявить наиболее профессионально грамотных, компетентных сотрудников, что позволит создать из их числа резерв кадров на выдвижение.

Сегодня они - пожарные, а завтра могут стать командирами и начальниками караулов. Поэтому они должны совершенствовать свои знания, умения и навыки в работе с пожарной, специальной, аварийно-спасательной техникой и оборудованием для успешного тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ. Это поможет им отработать необходимые навыки действия в экстремальных ситуациях. Вести борьбу в этом году участникам будет сложнее. Если раньше они соревновались в надевании боевого обмундирования на время, то теперь они в боевой одежде будут преодолевать 100-метровку с препятствиями. Вместо километровой кросса, пожарные пробегут 3 километра. И наконец, в этом году конкурсанты проведут состязания по подъему по штурмовой лестнице».

Покончив с теорией, конкурсанты перешли к отработке практических упражнений. В отличие от прошлого года здесь пришлось укладываться в установленные нормативы по:

- Вязке двойной спасательной петли без надевания её на спасаемого;

- Подъему по штурмовой лестнице на 4 этаж учебной башни;

- Преодолению 100-метровой полосы с препятствиями.

Напоследок - 3 километровый кросс, челночный бег и подтягивание на перекладине.

По итогам всех нелегких испытаний судейская коллегия определила победителя конкурса. Им стал прапорщик внутренней службы, старший пожарный отдельного поста ПЧ № 76 ОФПС №5 Александр Церюков (Казань). В тройку призеров вошли Илгиз Гиниатуллин ПЧ 15 ОФПС №2 (Альметьевск) и Яков Тазов ПЧ 47 ОФПС №1 (Нижнекамск).

Победители республиканского смотря-конкурса награждаются дипломами I, II и III степени и поощряются денежными премиями.



Оценка - отлично за эвакуацию

Оценку отлично поставили сегодня сотрудники отдела Государственного пожарного надзора Кировского района Казани за организацию и проведение учебной эвакуации учащихся, педагогов и персонала средней школы №137. Вместо отведенного норматива в 4-5 минут, коллективу учебного заведения удалось вывести из здания почти 700 человек всего за 3,5 минуты.

Данное мероприятие было организовано сотрудниками ОГПН Кировского района Казани совместно со специалистами Татарстанского регионального отделения «ВДПО» в рамках республиканского месячника безопасности детей, который проходит в Татарстане с 20 августа по 20 сентября. Учебная эвакуация учащихся и персонала проводится в учебных заведениях Республики Татарстан с целью повышения знаний школьников в области пожарной безопасности, привития учащимся пожаробезопасного поведения, а также для проверки действий педагогического состава и обслуживающего персонала в случае возникновения пожара.

Еще во время урока учителя старательно раздавали первоклашкам ватно-марлевые повязки, которые надо было успеть надеть малышам, как только прозвонит тревожный сигнал. Ученики более старших классов предусмотрительно принесли средства индивидуальной защиты из дома. Ровно в 10 часов уроки были прерваны тревожным звонком, а вернее двумя длинными звонками. Этот сигнал подал дежурный работник, после того, как сработала система автоматической пожарной сигнализации.

В это время в здании школы находилось около 600 школьников и более 50 педагогов и технических работников. Уже через мгновение после звонка, ученики организованным потоком двинулись во все имеющиеся запасные выходы. Когда вышел последний ученик, счетчик секундомера замер на 3 минутах 30 секунд.

Как только эвакуированные дети выстроились на линейке, школьников и педагогов 137 школы поблагодарил за организацию успешной учебной эвакуации начальник отдела ГПН по поселку Юдино Кировского района Казани Рафис Сафин. Он сообщил присутствующим, что вывод детей и персонала из школы прошел на отлично. «Вы подтвердили свое умение и готовность к эвакуации на случай пожара либо другого чрезвычайного происшествия», - сообщил Рафис Сафин.

- Нас все время готовят к тому, как вести себя во время пожара, - рассказал ученик юридического 7 «А» класса Глеб Гинделеев. - Если что-то случится, мы уже знаем, как действовать.

- Одноклассница Глеба Наталья Коргутлова дополнила, что педагоги учат, прежде всего, избегать паники и спокойно выходить из класса. Нужно четко выполнять распоряжения взрослых. «Этому нас учат во время классных часов и других школьных мероприятий», - поделилась Наташа.

Ученики не сильно пытались скрыть свою радость от проведенного мероприятия. Дело в том, что после построения, уроки на сегодня для них закончились.

- Подобные мероприятия проводятся у нас раз в четверть, - уверила директор школы №137 Тамара Воронова. - Активно обучаем правилам пожарной безопасности первоклашек и новых учителей. С коллективом школы проводятся противопожарные инструктажи, а со школьниками - викторины и подвижные игры. Коллектив школы делает все возможное, чтобы наши ученики были готовы к действиям во время возможного ЧС.

Мероприятия по профилактике в рамках месячника безопасности детей проходят в учебных заведениях во всех муниципальных образованиях Республики Татарстан.



АТТЕСТАТЫ ПОЛУЧАТ НЕ ВСЕ

Не все служебные собаки смогли получить аттестацию по итогам первого дня сертификационных испытаний поисково-спасательных расчетов кинологической службы МЧС России Приволжского федерального округа. Некоторые участники «засыпались» при сдаче экзамена по поиску условных пострадавших в природной среде.

Поиск условных пострадавших в природной среде считается одним из самых сложных этапов сертификационных испытаний кинологических расчетов. В лесном массиве близи поселка Дербышки, на площади 100 на 600 метров четвероногим спасателям необходимо было отыскать пятерых статистов, которые укрылись в лесу. Собакам предстояло «прочесать» всю территорию, чтобы отыскать всех пятерых. Удалось это далеко не всем питомцам.

Во второй половине дня кинологи вывели своих подопечных на другое испытание – проверку навыков послушания и ловкости. Друг за другом лабрадоры и овчарки преодолевали полосу препятствий и по команде хозяина исполняли любой его «каприз». С этим упражнением «экзаменуемые» справились гораздо успешнее. Поэтому и результаты будут подсчитаны позднее.

По итогам третьего дня программы ежегодных сертификационных испытаний поисково-спасательных расчетов кинологической службы МЧС России Приволжского федерального округа количество служебных собак, которые безупречно сдают экзамены для аттестации на ведение поисковой деятельности в 2011 году, значительно сократилось. Из более 20 претендентов на аттестацию класса «В» больше половины четвероногих друзей человека остались на «второй год».

После прохождения накануне испытания по поиску людей в природной среде из 20 собак только 12 были допущены до следующего упражнения – ведения поиска пострадавшего в условиях техногенной аварии. Наилучшим место для проведения данного испытания оказалось заброшенное здание кинотеатра «Комсомолец».

Кинологи вместе со своими любимцами терпеливо ожидали, когда судьи тщательно упрячут четверых статистов в многочисленных помещениях бывшего кинотеатра. На то, чтобы отыскать всех четверых, и подать голос при обнаружении каждого из них, у собаки было в распоряжении 20 минут.

По легенде, здесь произошло обрушение здания. Под завалами могут оказаться люди. Для усложнения задания статисты и судьи максимально «заметали» следы. «Пострадавших»

затаскивали в подвалы, совали в вентиляционные трубы, прятали, как только могли. Однако, как правило, питомцы кинологов рано или поздно обнаруживали статистов, зазывая хозяев радостным лаем. За умелую работу собачкам полагалось что-нибудь вкусненькое.

На сертификационных испытаниях, которые проходят в Казани собаки получают аттестацию на ведение поисковых работ категории «В», – разъяснил начальник Казанского кинологического отряда Дмитрий Байбаев. – Это вторая по сложности категория, где им необходимо продемонстрировать умение работать самостоятельно без контакта с кинологом. Категория «А» – это начальная стадия, когда подтверждаются базовые навыки ведения поиска. А самая высокая категория «С» присваивается за многократное участие в поисково-спасательных работах. Во время аттестации мы создаем для своих любимцев условия, максимально приближенные к реальным, – сообщил Дмитрий Байбаев.

Одним из последних за второй категорией отправилась воспитанница кинолога казанского поисково-спасательного отряда Екатерины Маклаковой пятилетняя собака Юга. Довольно легко отыскав трех «пострадавших», она так и не нашла четвертого за 20 минут поиска.

Задание было сложное, в здании было слишком много комнат, а судьи в одном помещении спрятали сразу двоих, – оправдывает свою подопечную Екатерина Маклакова. «Это я ей велела идти дальше искать в других местах. Ну, ничего будем работать...»

Хозяйка Юги пояснила также, что обученная собака уже от одного внешнего вида помещения или леса понимает, что от нее требуется – найти человека.

«В лесу – это поиск заблудившихся грибников. В городе – при обрушениях ветхих зданий и техногенных авариях. При любом ЧП специалистов нашего отряда вызывают по тревоге. Только после того, как собака убедит нас, что под завалами нет людей, можно приступать к разборам этих завалов».

В оставшиеся дни сертификационных испытаний кинологи проведут совместные тренировки со своими подопечными. Возможно, уже завтра будут оглашены клички собак, которым будет доверено почетное право вести поиск человека без присутствия кинолога на 2011 год.





СВОДНАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ КОМАНДА №1 ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ РТ ГОТОВА К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАЧ ПО ПРЕДНАЗНАЧЕНИЮ

Оценку «хорошо» от представителей Главного управления МЧС России по Республике

Татарстан получил личный состав территориальной сводной республиканской команды №1 гражданской обороны РТ в ходе проведенных тактических учений по

ликвидации последствий террористического акта, осуществленного в Казани в жилом двадцать первом комплексе. В результате теракта была повреждена водопроводная сеть. Без водоснабжения остались 10 тысяч человек. Такую вводную по учениям в рамках месячника гражданской защиты, проходящего в преддверии 4 октября - Дня гражданской

обороны России, получил сегодня командир территориальной сводной республиканской команды №1 гражданской обороны РТ, являющийся генеральным директором ООО

«Строймеханизация №3». Основная задача команды - проведение аварийно-восстановительных работ как в условиях мирного, так и военного времени.

- Сегодня проводятся специальные учения инженерных служб республики со сводной командой №1, организованной на базе казанской организации «Строймеханизация №3». Такие учения мы проводим ежегодно. Всего в республике три сводные команды. Сводная команда №2

организована в Н. Челнах и третья сводная команда находится в Буинске. Основная задача учений - проверить готовность команды к проведению аварийно-восстановительных работ и проверить практические навыки личного состава сводной команды при ликвидации ЧС техногенного или природного характера, - рассказал в интервью Андрей Ясько, руководитель инженерной службы гражданской обороны Республики Татарстан, заместитель министра

строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Татарстан.

Данная республиканская команда организована на базе казанских предприятий ООО

«Строймеханизация №3», МУП «Водоканал», «Казанские электросети», «Казаньгоргаз», ПУС, «Поликлиника №1». В состав команды входят 5 групп: группа разведки и связи, экскаваторно-

бульдозерная группа, погрузочно-компрессорная группа, аварийно-техническая группа, группа резчиков металла и группа обеспечения. В каждую группу входят по три звена. В составе команды - 4 экскаватора, 4 бульдозера, тягачи с трейлерами. В случае ЧС на сводную команду

ряд задач - это прокладывание дороги к месту ЧС, расчистка завала, прокладывание пожарно-оградительных канав, снос полуразрушенных зданий, восстановление инженерных сетей. Как сказал командир сводной команды возможности у данного формирования обширны и многогранны.

- Сегодня для выполнения данной задачи будет задействовано 22 единицы техники и 54 человека. Мы должны будем в район аварии проложить временную подъездную дорогу. Вместе с тем будут проводиться экскаваторные работы по выкопке траншеи, сварка труб, автокрановые работы по подъему труб, - прокомментировал действия своих подчиненных генеральный директор ООО «Строймеханизация №3» Ким Александрович Нан.

В ходе учений также была разыграна вводная по выбросу в атмосферу отравляющих веществ. В связи с чем, личный состав группы разведки и связи по команде одели противогазы и приступили к

эвакуации пострадавшего из пораженной зоны. К оказанию помощи были привлечены и медики. На носилках они вынесли пострадавшего в безопасное место и погрузили в машину «скорой помощи»,

где оказали первую медицинскую помощь.

- Все задачи, которые были сегодня поставлены перед данным формированием, выполнены. На сто процентов могу быть уверенным, что данное формирование готово к выполнению задач по предназначению. Есть небольшие шероховатости, недочеты, но в целом, командир сводной команды показал хорошие знания и подготовку, командиры звеньев, а также каждый экскаваторщик или тракторист, являясь профессиональным тружеником тыла, хорошо знают свои задачи по предназначению. Я думаю, что основа есть и данной формированию готово к выполнению задач по ликвидации ЧС техногенного или природного характера в мирное и военное время, - подвел итоги учений временно исполняющий обязанности первого заместителя начальника Главного управления МЧС России по республике Татарстан Андрей Орлов. - В целом по учениям можно поставить оценку «четыре».





СБОРНАЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН ЗАВОЕВАЛА ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИЯХ ПО ГИРЕВОМУ СПОРТУ, ПРОХОДИВШИХ В РАМКАХ СПАРТАКИАДЫ ПРИВОЛЖСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА МЧС РОССИИ

Спортсмены всех семи весовых категорий, которые выступали в составе победителей, завоевали медали различного достоинства. Следом на пьедестале почета расположились атлеты Республики Башкортостан и Ульяновской области.

На церемонии торжественного открытия соревнований в спорткомплексе «Батыр» выстроились представители 14 команд от Главных управлений МЧС России по субъектам Приволжского федерального округа. С приветственным словом к участникам обратились временно исполняющий обязанности первого заместителя начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан по ГПС Юрий Венедиктов и главный специалист Управления пожарно-спасательных сил и сил ГО ПРЦ МЧС РФ Василий Розов. Они пожелали гиревикам продемонстрировать командный дух и добиться победы в честной борьбе. Чтобы как-то подсластить «нелегкую долю» спортсменов, перед стартом представителям команд были вручены традиционные чак-чаки. После исполнения государственных гимнов Российской Федерации и Республики Татарстан соревнования были официально открыты.

Соревнования по гиревому спорту в структуре МЧС России проводятся впервые, как и в целом Спартакиада, - отметил главный специалист Управления пожарно-спасательных сил и сил ГО ПРЦ МЧС РФ Василий Розов. - Они проходят в прекрасном зале, где созданы все условия для проведения турнира на самом высоком уровне. В целом, Спартакиада Приволжского регионального центра включает в себя шесть видов спорта - это лыжные гонки, плавание, легкая атлетика, гиревой спорт, минифутбол и волейбол, победитель которых определялся в разных городах ПРЦ. Большинство видов уже завершились. Помимо гиревого спорта нам осталось определить призеров по волейболу. На данный момент лидерство в общем зачете оспаривают между собой Главные управления МЧС России по Республике Татарстан, Нижегородской и Кировской областям. Хорошая физическая форма и занятия спортом, - продолжил Василий Розов, - это неотъемлемая часть подготовки сотрудников МЧС. От этих качеств напрямую зависит их эффективность во время ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

На помост спорткомплекса «Батыр» сегодня вышли более 100 спортсменов, в их числе мастера спорта и кандидаты в мастера. В составе каждой команды участвовали атлеты семи весовых

категорий, от результата которых напрямую зависело итоговое место каждого региона. Сильнейшая команда определялась по итогам двух упражнений спортивной борьбы - толчке и рывке. В первом виде соревнований участники в течение 10 минут должны были максимальное число раз поднять в толчке от груди гири обеими руками. Второй вид двоеборья включал в себя рывок спортивного снаряда попеременно левой и правой рукой.

Для спортсменов весовых категорий до 60 и 65 кг был установлен «щадящий режим». Они выступали с гирями по 24 кг, а силачи в весовых категориях до 70, 75, 80, 90 и свыше 90 кг укрощали спортивные снаряды массой два пуда (32 кг).

Количество подъемов в рывке суммировалось и делилось пополам. А затем складывались баллы, набранные атлетами в толчке. По результатам общего зачета и определялся победитель и призеры соревнований.

Как оказалось, команде хозяев удалось оторваться с большим отрывом от своих соперников. Причину такого значительного успеха объяснил тренер татарстанцев, победитель и призер чемпионатов мира по гиревому спорту Жамиль Шакиров:

«Ребята успешно справились с проверкой собственных сил. Дело в том, что в нашей команде Главного управления МЧС России по Республике Татарстан выступают два спортсмена, которые входят в состав сборной Республики Татарстан по гиревому спорту. Сейчас они ведут подготовку к участию в чемпионате мира, который пройдет в Милане с 4 по 9 ноября. Да и вообще, учитывая наши традиции в этом виде спорта, у нас собраны сильнейшие гиревики, представляющие, в основном, подразделения структур МЧС Альметьевска и Нижнекамска».

После награждения победителей и призеров соревнований в личном и командном зачете прошла красочная церемония закрытия турнира.



Учредитель и издатель

Главное управление МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан.

Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50

Редакционный совет:

Р.З. Хабибуллин – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы,

В.Г. Насонов – первый заместитель начальника ГУ,

С.П. Хормушков – ВрИО первого заместителя начальника ГУ (по ГПС)

Телефон редакции:

(843) 221-61-35,

e-mail: pressmchsrt@rambler.ru,

официальный сайт: www.mchs.tatar.ru.

Дизайн, верстка и печать – пресс-

служба МЧС РТ

Тираж 999 экз.